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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 20 / 2018 
24 de Outubro de 2018 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

16:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias. 

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de parecer da ARS de Lisboa e Vale 

do Tejo. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Ares do 

Pinhal. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido da munícipe Maria de Fátima Corga 

(incêndios 2017). 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação de Natação do 

Distrito de Santarém. 

8) Discussão e votação de proposta de Protocolo a celebrar entre a Direção-Geral 

do Património Cultural, a Associação Cultural das Rotas de Mouriscas, o 

Município de Abrantes, o Município de Sardoal e o Município de Mação. 

9) Análise e eventual ratificação sobre pareceres para re/arborização – ICNF 

10)Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou prestações dos consumidores: 

- Consumidor nº 3803 – Área 102 – Chão de Codes 

- Consumidor nº 6680 – Área 402 - Amêndoa 

- Consumidor nº 11775 – Área 604 - Pereiro 
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11)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

-Vânia Cristina Mendes Farinha – Legalização e ampliação de espaço para 

comércio 

- José Marques da Silva Moleiro – Construção de garagem e arrumos. 

- J. Gomes da Silva & Filhos, Lda. – Legalização de alterações efetuadas em obra 

- Quintino de Matos Calado Pardal – Viabilidade de construção de moradia 

- Joana Quintas Fernandes Maia Nogueira – Alteração de lage de esteira 

- Sociedade Agrícola Terras da Gama, Lda. – Adaptação de lagar de Azeite a loja 

para venda de vinhos. 

- Maria Fernanda Clarinha Romão Costa - Auto de vistoria de salubridade e 

segurança 

- Amélia da Silva Alves Jesus - Auto de vistoria de salubridade e segurança 

- Margarida Maria Cardoso Cristovão – Certidão Augi 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

REUNIÃO NA COMISSÃO DE COORDENAÇÃO DE LISBOA E VALE  DO TEJO 

O Sr. Presidente informou que esteve, na passada semana, numa reunião na Comissão 

de Coordenação de Lisboa e Vale do Tejo sobre o Fundo de Emergência Municipal, 

nomeadamente devido ao facto de a Câmara Municipal de Mação ter transmitido a esta 

Comissão de Coordenação, à DGAL e à Secretaria de Estado, que não tinha condições 

para cumprir o apoio e o contrato celebrado entre a Câmara e a DGAL para efetivar o 

Fundo de Emergência Municipal, uma vez que esse documento pressupunha que a 

Câmara tivesse, até final do ano de 2018, de fazer obras no valor de cerca de um milhão 

de euros, que implicaria uma comparticipação por parte do Município de cerca de 

quatrocentos mil euros, o que significaria que a Câmara teria de ter esse dinheiro 

disponível e todos os procedimentos administrativos para efetivar essas obras. Mais 

informou que a reunião se realizou na sequência da carta da Câmara sobre esta matéria 

e houve compreensão por parte da CCDRLVT para o exposto. Espera-se notícias na 

próxima semana relativamente a esta situação. 

ESTUDO PARA CONSTITUIÇÃO DE EMPRESA 

O Sr. Presidente informou que, amanhã, dia 30 de outubro, pelas 15 horas, se vai 

realizar uma reunião que tem como objetivo fazer-se uma análise detalhada de um 

processo que está em curso em alguns municípios do Médio Tejo, para a constituição de 
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uma empresa de gestão das águas, saneamento e resíduos nestes concelhos da região. 

Mais informou que vai estar presente na referida reunião um representante da empresa 

que elaborou o estudo mencionado, que foi elaborado no âmbito da Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo. Informou ainda que convidou toda a Câmara para estar 

presente na mesma, bem como os Srs. Presidentes das Juntas de Freguesia do 

Concelho e também um representante de cada bancada da Assembleia Municipal para 

que, em conjunto, o assunto seja debatido e que se possam tirar as dúvidas que existam 

relativamente a esta matéria de extrema importância para o nosso concelho. 

ENCONTRO DE GRUPOS DE CANTARES 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação ao Grupo Cultural “Os 

Maçaenses” pela realização de mais um Encontro de Grupo de Cantares, no passado 

dia 13 de outubro, onde estiveram presentes grupos de diferentes regiões do país. 

FEIRA DOS SANTOS 

O Sr. Presidente informou que no próximo dia 1 de novembro se realizará mais uma 

Feira dos Santos, evento de grande tradição no nosso concelho e para o qual a Câmara 

está a fazer todos os esforços para que a mesma corra da melhor forma possível. 

AQUISIÇÃO DE VIATURA 

O Sr. Presidente informou que a Câmara vai adquirir uma viatura de nove lugares para 

poder transportar os jovens com menos de 16 anos de idade, uma vez que, a partir do 

dia 12 de novembro de 2018, as viaturas de nove lugares que a Câmara possui 

perfazem os 16 anos e, segundo a legislação em vigor, não têm condições de segurança 

para transportar as crianças.  

PASSEIO DE IDOSOS A LISBOA 

O Sr. Presidente informou que um grupo de idosos que se encontram institucionalizados 

nas IPSS’s do nosso concelho se encontram em Lisboa, no âmbito de um passeio que 

fazem anualmente e que tem a colaboração da Câmara através da cedência do 

transporte para o mesmo. 

ESCUTEIROS DE MOURISCAS – FEIRA À MODA ANTIGA 

O Sr. Presidente informou que recebeu do Agrupamento de Escuteiros de Mouriscas, 

como tem sido habitual, um pedido para participação na Feira à Moda Antiga, integrada 

na Feira dos Santos de Mação, uma vez que naquele Agrupamento estão integradas 

várias crianças e jovens de Mação. Propõe que seja autorizada a presença do referido 

Agrupamento com uma banca de produtos regionais, na Feira à Moda Antiga, como tem 

sido habitual. 
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A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

FAIXAS DE INTERRUPÇÃO DE COMBUSTÍVEL 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi feita uma candidatura para construção e 

manutenção das faixas de interrupção de combustível no concelho de Mação, que foram 

aprovadas e, na sequência desse facto, a Câmara colocou nos locais habituais editais 

no sentido de solicitar aos proprietários das zonas confinantes para a necessidade de 

retirada das árvores no espaço de 10 metros para cada lado da estrada. Mais informou 

que muitos dos proprietários não fizeram qualquer intervenção, foi feita mais publicidade 

dos editais mas a empresa estava em condições de começar os trabalhos e havia zonas 

em que as árvores não tinham sido retiradas pelo que a Câmara promoveu a realização 

de uma hasta pública para a retirada de toda a madeira com valor comercial para que a 

empresa contratada para a execução das faixas tenha condições para realizar o seu 

trabalho, tendo-se verificado que somente um dos lotes foi adjudicado, tendo os 

restantes ficado desertos. Assim, a Câmara vai encetar negociações, de forma direta, 

com alguns madeireiros para que seja feita a retirada das árvores nos referidos lotes que 

ficaram desertos. Informou ainda que os trabalhos de construção das faixas de 

interrupção de combustível já se iniciaram na estrada entre Mação e a A23. É um troço 

com algumas especificidades pois a área não ardida entre os dois grandes incêndios 

que tivemos é relativamente estreita e ainda assim estão a ser retiradas árvores num 

local em que as mesmas já são poucas. No entanto, as normas técnicas destas faixas 

de interrupção de combustível impõem que se retirem todas as árvores nos 10 metros 

laterais da estrada. Informou ainda que, apesar dessa imposição, foi decidido deixar 

algumas árvores naquele troço, nomeadamente um eucalipto que já tem algumas 

décadas naquele local e alguns pinheiros que já sobreviveram a dois incêndios e que lhe 

parece contra natura cortá-los agora, nesta intervenção, para evitar outros incêndios, 

sendo elas as únicas sobreviventes dos incêndios que existiram no passado. 

GABINETE FLORESTAL 

O Sr. Vereador António Louro informou que têm sido uns tempos particularmente 

exigentes para o Gabinete Florestal porque o mesmo se encontra envolvido numa série 

de candidaturas em desenvolvimento, nomeadamente a candidatura da APA para a 

proteção das linhas de água, que tem sido bastante exigente em termos de elaboração 

do caderno de encargos para lançar o concurso. Mais informou que, no âmbito da 

referida candidatura da APA, a Câmara contratou uma empresa especializada nesta 
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área que tem vindo a assessorar o Gabinete Florestal na preparação do mencionado 

caderno de encargos. Informou ainda que também está a ser elaborada a candidatura 

de estabilização e emergência que tem uma intervenção muito diversificada em todo o 

território do nosso concelho. 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão a decorrer os trabalhos nos 

arruamentos de Carvoeiro, que estão a decorrer a bom ritmo mas que, dada a natureza 

dos mesmos, irão estender-se ainda durante mais algum tempo. Mais informou que está 

previsto para esta semana o início dos trabalhos da construção da rede de saneamento 

básico na povoação de Castelo, que permitirá concluir o processo de intervenção 

naquela estrutura e nos arruamentos daquela povoação. Terminou informando que irá 

ser pavimentado um pequeno troço, adjacente à via pública, junto ao lagar de Aldeia de 

Eiras, que terá como função servir como estacionamento público e que servirá 

especialmente os utentes do referido lagar. 

VISITA DE EQUIPA DE AVALIAÇÃO ESTRATÉGICA TÉCNICA D A BOSCH 

O Sr. Vereador António Louro informou que esteve em Mação, no passado dia 11 de 

outubro, uma equipa técnica de avaliação estratégica da Bosch que solicitou uma 

apresentação do MacFire e do projeto que temos à volta dele pois tinham tido 

conhecimento do mesmo e estavam muito interessados em conhecer o projeto e a visão 

da autarquia sobre os incêndios florestais. Mais informou que a Bosch internacional 

detetou algumas oportunidades de mercado na questão dos incêndios florestais, não só 

em Portugal, e sendo um potentado em termos tecnológicos, tem uma equipa de 

desenvolvimento estratégico que procura oportunidades de negócio, conhecendo as 

tecnologias e onde se possam aplicar as tecnologias que a Bosch possui. Nesse 

sentido, a referida equipa esteve cá e foi-lhes apresentada a visão da autarquia sobre os 

incêndios e também aquilo que fazemos e o que procuramos fazer com o MacFire. Mais 

refere que não pode deixar de mencionar o facto de ter sido transmitido pela equipa o 

espanto de um projeto daquela natureza e daquela qualidade técnica ter sido 

desenvolvido por um município tão pequeno pois era, sem dúvida, de tudo o que tinham 

visto no país, o projeto mais interessante e que viam com maior potencial nesta área e 

felicitaram a autarquia pelo trabalho realizado. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MA RQUES-------------------------------------- 

NOITE DE FADOS – S. JOSÉ DAS MATAS 
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que deu entrada hoje um pedido do Centro 

Cultural e Recreativo de S. José das Matas para cedência de sete sacos com material 

promocional do nosso concelho para oferecer aos artistas que vão abrilhantar a Noite de 

Fados que aquela associação vai realizar. Uma vez que a referida atividade será 

realizada no próximo dia 3 de novembro, propõe que seja deliberado nesta reunião 

ceder o material solicitado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

ATIVIDADE SOBRE ALIMENTAÇÃO – ESCOLA BÁSICA DE MAÇÃ O 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que esteve presente numa atividade sobre 

alimentação, na Escola Básica de Mação, promovido pela Liga Portuguesa Contra o 

Cancro. Deixa uma palavra de agradecimento a esta instituição por mais uma vez ter 

tido esta iniciativa que considera ser bastante importante para ajudar a desenvolver e a 

formar as nossas crianças na área da sua alimentação. 

PROGRAMA IDTOUR 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que está a ser promovido pela Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo o Programa Idtour, na área do turismo, e irão ser 

chamados para este assunto os operadores económicos nas áreas da restauração, 

alojamento, hotelaria e de atividades lúdicas e desportivas que, caso estejam 

interessados, poderão envolver as suas empresas nesta iniciativa da Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo. Mais informou que a Câmara terá a sua intervenção neste 

projeto servindo de interlocutor entre os promotores desta iniciativa e os operadores 

desta área do nosso concelho que assim poderão chegar a mercados que de outra 

forma seria difícil atingir devido à sua pequena dimensão. Informou ainda que, no dia 12 

de novembro se realizarão as reuniões dos referidos operadores do nosso concelho com 

os promotores do projeto mencionado. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA  LOPES----------------------------------- 

Á CONVERSA COM… 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, na próxima sexta-feira, pelas 21 horas, 

vai decorrer mais uma sessão do “ Á Conversa com…”, desta vez com Teresa Lopes 

Moreira, que vai falar sobre com "As memórias da família Lino Netto preservadas nas 

páginas do jornal Correio da Extremadura /do Ribatejo". Deixa o convite a todos para 

estarem presentes nesta sessão. 

EXPOSIÇÃO DE PINTURA “GADY” 
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A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que será inaugurada no dia 3 de novembro a 

Exposição individual de Pintura "Gady", de Rui Santos, às 16 horas, na Galeria do 

Centro Cultural Elvino Pereira e ficará patente até ao dia 30 de Novembro. Deixa o 

convite a todos para estarem presentes na inauguração da referida exposição. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

VESPA VELUTINA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que é crescente o número de situações de 

avistamento de ninhos de vespa velutina que terão de ser confirmados pelo ICNF mas 

que estão a aparecer em muitos locais, sendo que hoje mesmo vai ser destruído um 

desses ninhos na localidade de Ortiga, o que faz com que este problema deixe de ser 

somente dos apicultores e dos agricultores e passe a ser um problema da população em 

geral. Mais informou que esteve numa reunião de apicultores e teve conhecimento de 

um apicultor mordido por uma dessas vespas, mesmo por cima das luvas, e teve de ir ao 

hospital pois a dor era insuportável. Refere que tem conhecimento que vai ser enviado o 

folheto do ICNF à população junto com as faturas da água o que considera positivo mas 

considera que não se deve fazer tudo o que for possível neste assunto. 

O Sr. Presidente refere que a responsabilidade da Câmara, através do serviço de 

Proteção Civil, é destruir os ninhos de vespa velutina que forem avistados mas isso não 

invalida que a Câmara não faça mais e está disponível para tentar encontrar soluções 

para minimizar o problema e vai adquirir fatos especiais de proteção para as pessoas 

que procedem à destruição dos ninhos. Mais refere que este é efetivamente um assunto 

que a todos preocupa e procurar que se faça uma sessão de esclarecimento no nosso 

concelho à imagem da que vai ser realizada em Abrantes no dia 30 de outubro e 

continuar atento para que se possa fazer tudo o que for possível. 

EDUCAÇÃO  

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que alguns extintores da EB1 de Mação se 

encontram com a revisão caducada há quase um ano.  

Informou ainda que a cerca da EB1 de Cardigos se encontra em mau estado e necessita 

de ser reparada. 

Solicita que seja colocado um abrigo no alpendre do Jardim de Infância de Cardigos. 

VALORES ANALÍTICOS DA ÁGUA DE CONSUMO HUMANO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou que lhe sejam facultados os resultados dos 

valores analíticos da água de consumo humano relativos ao presente ano. 
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O Sr. Presidente referiu que a informação solicitada poderá ser disponibilizada ao Sr. 

Vereador pela técnica responsável quando quiser. 

PROGRAMA JOVEM AUTARCA DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre candidaturas ao Programa 

Jovem Autarca de Mação. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foram apresentadas três candidaturas 

que serão presentes na próxima reunião de Câmara. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA------------------------------------------ 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR-------------------------------------------

Aprovada por unanimidade, a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura 

da mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a 

devida antecedência. 

-----------------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------- ---- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº203, respeitante ao 

dia 23 de outubro de 2018, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais:  

656.369,77€ (seiscentos e cinquenta e seis mil, trezentos e sessenta e nove euros e 

setenta e sete cêntimo), Operações Não Orçamentais: 81.045,29€ (oitenta e um mil, 

quarenta e cinco euros e vinte e nove cêntimos).  

--------------------------------------ASSEMBLEIA DA  REPUBLICA ------------------------------------ 

MOÇÃO SOBRE OS INCÊNDIOS 2017 – APOIOS CONCELHO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Presidente da Comissão Parlamentar da 

Agricultura e Mar, datado de 8 de outubro, no qual agradece o envio da Moção “ 

Incêndios 2017 – Apoios Concelho de Mação” e informa que o referido documento 

mereceu a melhor atenção, tendo sido dado conhecimento do mesmo a todos os 

deputados que fazem parte desta Comissão Parlamentar. 

----------------ASSOCIAÇÃO SER+DAR+TERAPEUTAS SEM F RONTEIRAS----------------- 

3º JANTAR SOLIDÁRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ser + Dar + Terapeutas Sem 

Fronteiras, datado de 9 de outubro de 2018, no qual informa sobre realização do 3º 

Jantar Solidário desta associação, no Pavilhão de Festas de Carvoeiro, no dia 3 de 

novembro, para angariação de fundos em prol da comunidade de Cabo Verde e deixa 

convite a todos os membros da Câmara a participarem do mesmo. 

-------------------------------------MUNICÍPIO DA MADALENA------------------------------------------ 

AGRADECIMENTO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Município da Madalena, Açores, datado de 

2 de outubro de 2018, no qual acusa a receção e agradece oferta do livro “ À Mesa em 

Mação”, que passará a integrar o acervo da Biblioteca Pública Municipal daquele 

Município. 

--------------------GRUPO PARLAMENTAR DO BLOCO DE E SQUERDA----------------------- 

PERGUNTA AO GOVERNO SOBRE APOIOS A MAÇÃO – INCÊNDIO S 2017 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo parlamentar do Bloco de Esquerda, 

datado de 10 de outubro de 2018, no qual envia, para conhecimento, a pergunta enviada 

ao Governo sobre exclusão do concelho de Mação da lista de concelhos apoiados pela 

União Europeia, em resultado dos incêndios de 2017. 

O Sr. Presidente informou que já teve a oportunidade de agradecer ao Sr. Deputado do 

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda esta sua atenção para com o concelho de 

Mação. 

COMISSÃO DE COORDENAÇÃO E DESENVOLVIMENTO LISBOA E VALE DO TEJO 

REVISÃO DO PDM DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comissão de Coordenação e 

Desenvolvimento de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 16 de outubro de 2018, no qual 

informam sobre as entidades que devem ser consultadas no âmbito da revisão do PDM 

de Mação, que está em curso, bem como documento com o conteúdo da proposta final 

de PDM (incluindo avaliação ambiental, REN e RAN). 

-------------------------------------MUNICÍPIO DA NAZARÉ---------------------------------------------- - 

VERIFICAÇÃO DAS CONDIÇÕES DE UTILIZAÇÃO E CONSERVAÇ ÃO DO EDIFICIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Município da Nazaré, datado de 13 de 

outubro de 2018, no qual informa sobre estado de degradação do edifício da antiga 

Colonia Balnear da Nazaré e que a vistoria ao referido prédio será realizada no dia 31 de 

outubro de 2018, pelas 15.00 horas. 

-----------------FIRMAÇÃO – CONSERVATÓRIO DE MÚSICA  DE MAÇÃO-------------------- 

LISTAGEM DOS ALUNOS DO ANO LETIVO 2018/2019 - TRANS PORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 26 de setembro de 2018, no qual envia informação sobre número de 

alunos do regime articulado que necessitam de transporte da escola para a Firmação e 

regresso à escola. 

------ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE LISBOA E VALE  DO TEJO, I.P.--------- 

TURNOS DAS FARMÁCIAS DE SERVIÇO DO CONCELHO PARA 20 19 
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A Câmara tomou conhecimento de pedido de parecer sobre a proposta de turnos das 

Farmácias do Concelho de Mação, para 2019, dirigido à ARSLVT pela Associação 

Nacional de Farmácias e para a qual solicita parecer da Câmara Municipal de Mação. 

Não havendo nada a obstar relativamente à escala apresentada, a Câmara deu parecer 

positivo à proposta. 

--------------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – S ÃO MIGUEL BIKE-------------- 

PEDIDO DE APOIO  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 12 de outubro de 2018, no qual solicitam cedência de carrinha 

4x4 para efetuarem as marcações para a Maratona na semana de 22 a 26 de outubro de 

2018. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar a decisão 

tomada de apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar a decisão tomada, conforme solicitado, 

com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido 

Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4, ”apoio à Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, 

Entendo que a que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo  

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas  

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22: “… o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no 

Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que 

sejam por parte dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades 

desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----------------------------------ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL------------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 8 de 

outubro de 2018, no qual solicita mais um ano de parceria para a utilização das piscinas 

cobertas, nomeadamente com aulas de hidroginástica nas mesmas condições dos anos 

anteriores, pois é algo extremamente benéfico para os utentes das comunidades 

terapêuticas desta associação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal, e nos termos da alínea 

o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada com a seguinte 

declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5, ”apoio à Associação Ares do Pinhal.” 

Entendo que a que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo  

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas  

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22: “… o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no 

Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que 

sejam por parte dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades 

desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------SR.ª D. MARIA DE FÁTIMA  C. L. CORGA---------------------------------

PEDIDO DE APOIO – INCÊNDIOS 2017 

A Câmara tomou conhecimento de carta da Sr.ª D. Maria de Fátima C. L. Corga datado 

de 24 de setembro de 2018, no qual solicita cedência de máquina para retirar os 

escombros de um telheiro agrícola que se encontra destruído devido aos incêndios do 

verão de 2017, sito em Carvoeiro. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“No âmbito dos apoios concedidos à população do Concelho de Mação, na sequência 

dos incêndios de 2017, proponho que a Câmara possa apoiar o pedido de Maria de 

Fátima C. L. Corga, datado de 24 de setembro de 2018.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada com a seguinte 

declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 “Pedido da munícipe Maria de Fátima Corga 

- É necessário que o processo seja acompanhado do parecer prévio do gabinete de 

fiscalização de obras. 

- O requerimento carece de identificação do munícipe com número de contribuinte, com 

a finalidade do apoio ser alocado contabilisticamente ao contribuinte em causa. 

- O requerimento carece de identificação do artigo matricial urbano a intervir.” 

O Sr. Presidente refere que concorda com as observações feitas pelo Sr. Vereador Nuno 

Barreta e que se irá proceder em conformidade com as mesmas. 

--------------------ASSOCIAÇÃO DE NATAÇÃO DO DISTRI TO DE SANTARÉM-------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DAS PISCINAS COBERTAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Natação do Distrito de 

Santarém, datado de 11 de outubro de 2018, no qual solicita autorização para realização 

de provas de natação bem como decência das piscinas municipais para esse efeito. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação de Natação do Distrito de Santarém, e 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa autorizar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada com a seguinte 

declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7, ”apoio à Associação de Natação do Distrito de 

Santarém.” 

Entendo que a que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo  

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas  

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22: “… o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no 

Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que 
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sejam por parte dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades 

desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------------PROTOCOLO DE COLABO RAÇÃO------------------------------------- 

ROTA CULTURAL ETNOGRÁFICA DA RIBEIRA DA ARCÊS E DO RIO FRIO E DO 

RIO TEJO 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Protocolo de Colaboração, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, a celebrar entre a Direção-Geral do 

Património Cultural, a Associação Cultural das Rotas de Mouriscas, o Município de 

Abrantes, o Município de Sardoal e o Município de Mação, referente ao Projeto Rota 

Cultural e Etnográfica das Ribeiras da Arcês e do Rio Frio e do Rio Tejo. 

Depois de devidamente analisado, o protocolo apresentado foi aprovado por 

unanimidade. 

----------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃ O – ICNF---------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECERES DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar o parecer para re/arborização enviado para o ICNF, dos seguintes requerentes: 

- Manuel António Marques Gaspar – Código de Registo nº PR. 007602.2018 P_ ARB_ 

038732. 

- Manuel António Marques Gaspar – Código de Registo nº PR. 007507.2018 P_ ARB_ 

038630. 

- Vitor Manuel Machado Gonçalves - Código de Registo nº PR. 007344.2018 P_ ARB_ 

038345. 

- Vitor Manuel Machado Gonçalves - Código de Registo nº PR. 007345.2018 P_ ARB_ 

038348. 

- Manuel António Marques Gaspar – Código de Registo nº PR. 007441.2018 P_ ARB_ 

038351. 

- António Carlos Alves Tavares - Código de Registo nº PR. 007348.2018 P_ ARB_ 

038363. 

- Paulo José Salvador Ferreira - Código de Registo nº PR. 007349.2018 P_ ARB_ 

038365. 

- Lucinda Gaspar A. Pereira - Código de Registo nº PR. 007440.2018 P_ ARB_ 038438. 

- Lisvista – Compra e Venda de Imóveis - Código de Registo nº PR. 007442.2018 P_ 

ARB_ 038183. 
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- Maria Lucília Pires Marques Fonseca - Código de Registo nº PR. 007443.2018 P_ 

ARB_ 038172. 

- António Dias Gaspar - Código de Registo nº PR. 007508.2018 P_ ARB_ 038690. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação apresentou a seguinte declaração de voto;  

No ponto 13, “parecer para re/arborização – ICNF”.  

1 – Fundamentação / enquadramento legal  

O DL 96/2013 (Conceção das ações de arborização e elaboração de projetos. SI ICNF – 

RJAAR) prevê procedimentos específicos de consulta às câmaras municipais e de 

partilha de informação sobre os projetos de (re)arborização sujeitos a autorização ou 

comunicação prévia.  

Pelo DL 139/89 que continua em vigor, carecem de licenciamento municipal todas as 

atividades que envolvam as ações de destruição do revestimento vegetal (que não 

tenham fins agrícolas) e de ações de aterro ou escavação que conduzam à alteração do 

relevo natural e das camadas do solo arável (quaisquer que sejam os fins).  

Lei nº 77/2017: novo regime de arborização e rearborização do eucalipto. Este diploma 

pretende travar a expansão do eucalipto em Portugal e evitar a contínua devastação das 

florestas portuguesas provocada pelos incêndios florestais. Consiste na primeira 

alteração ao Decreto-Lei n.º 96/2013, de 19 de julho, que estabelece o regime jurídico 

aplicável às ações de arborização e rearborização.  

O objetivo deste novo Regime Jurídico Aplicável às Ações de Arborização e 

Rearborização (RJAAR) não é impedir a plantação, mas sim travar a expansão de 

eucalipto, obrigando a que as novas plantações sejam realizadas com a libertação dos 

terrenos usados para produzir eucalipto, de forma a poder albergar outro tipo de árvores.  

As Especificações do novo diploma: não serão permitidas ações de arborização com 

espécies do género ‘Eucalyptus’, sendo apenas permitidas quando a ocupação anterior 

dos terrenos constitua um povoamento puro ou misto dominante.  

São exceções, se a arborização não estiver inserida, total ou parcialmente:  

* Na Rede Nacional de Áreas Protegidas; Na Rede Natura 2000; Em regime florestal.  

Desde que a arborização esteja cumulativamente às ações anteriores em:  

* Áreas não agrícolas; De aptidão florestal; Sem regadio;  

* Que resultem da compensação de áreas com povoamento de eucalipto, por áreas de 

povoamento de zonas de maior produtividade, em concelhos onde esta espécie não 
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ultrapasse os limites definidos nos PROF – Planos Regionais de Ordenamento Florestal 

e sem extensas manchas contínuas desta espécie ou da espécie pinheiro-bravo.  

Foram também publicadas as alterações ao Sistema Nacional de Defesa da Floresta 

(Lei nº 76/2017) contra os Incêndios e o diploma que estabelece o regime aplicável aos 

baldios e aos demais meios de produção comunitários (Lei nº75/2017).  

Atualização: Proibido plantar eucaliptos em áreas ardidas ocupadas por outras espécies.  

Governo aprovou a 20 de novembro de 2017, um regime transitório, para evitar que 

sejam plantados eucaliptos em áreas ardidas anteriormente ocupadas por outras 

espécies. Esta medida tem como objetivo, melhorar o equilíbrio entre as diferentes 

espécies florestais.  

2 – Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

apresenta parecer diferente de pareceres anteriores (pareceres apresentados nas 

reuniões de setembro de 2018)  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

* Mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis, legíveis a 

cores.  

* A caracterização das parcelas rusticas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

* Introduzida uma inovação, em alguns processos, com fotografias dos supostos locais. 

Significará que só estas parcelas foram verificadas no local pelo técnico responsável 

pelo parecer? Porque a diferença de tratamento processual? 

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

* Sou sim, a favor de processos coerentes, livres da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  

* Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

* Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

* Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  
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* Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, o Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe 

de dados suficientes, logo o voto é Abstenção.” 

O Sr. Presidente iniciou a sua intervenção referindo que, em relação a esta questão dos 

eucaliptos, quase que devolve estas considerações às declarações que o Sr. Ministro da 

Agricultura fez há duas semanas, nas quais disse que a eucaliptização do país tem um 

rosto e esse rosto são os proprietários. 

Continua referindo que o Sr. Vereador pode fazer as considerações que entender mas 

não lhe pode admitir que de uma forma mais ou menos sub–reptícia coloque em causa a 

imparcialidade dos técnicos que fazem a avaliação, pois quando diz que umas têm fotos 

e outras não e questionando se houve visita ao local, são afirmações com alguma 

gravidade que tem a certeza que o Sr. Vereador não gostava que lhe fizessem 

relativamente ao seu trabalho. Refere que as considerações veladas que faz devem ser 

provadas, pois são insinuações desagradáveis que podem por em causa a honra e o 

profissionalismo das pessoas que fazem o trabalho, que não estão presentes para se 

defenderem e que já vieram a esta reunião explicar como é que se fazem estas 

informações. 

Termina referindo que no dia 31 de março de 2016 estiveram em Mação o Sr. Primeiro 

Ministro António Costa, mais quatro Ministros e cinco Secretários de Estado, a 

comemorar o Dia Internacional da Floresta e reconheceram publicamente o trabalho de 

excelência que este Município estava a fazer na área da floresta. Mais refere que basta 

fazer uma pesquisa em qualquer site de busca para se perceber aquilo que o Município 

de Mação, nomeadamente pela vontade e pelo saber do Engº António Louro, tem feito 

ao longo dos anos para contrariar o fatalismo dos incêndios e para contrariar aquilo que 

têm sido as políticas dominantes na área da floresta. Portanto, vir aqui o Sr. Vereador 

dizer, ou insinuar, que a Câmara de Mação pouco ou nada tem feito nesta matéria e que 

a Câmara de Mação tem de fazer ordenamento na floresta, quando a Câmara de Mação 

é das únicas do país que teve e tem ideias concretas para a floresta no nosso país, é no 

mínimo insultuoso para o trabalho que aqui tem sido desenvolvido ao longo de mais de 

uma dezena de anos, reconhecido por toda a gente. 
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-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO D E ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE Á GUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 3803, área 102, da localidade 

de Chão de Codes, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado 

para a sua média anual, uma vez que o mesmo se deveu ao esquecimento de uma 

torneira aberta no quintal, motivado pela idade avançada do consumidor, a Câmara, no 

âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho 

de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de 

Águas e Saneamento. 

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE Á GUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 6680, área 402, da localidade 

de Amêndoa, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, uma vez que o mesmo se deveu a um rombo que existiu na 

canalização, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de 

Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o 

proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE Á GUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 11775, área 604, da localidade 

de Pereiro, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, uma vez que o mesmo se deveu a um rombo que existiu na canalização, a 

Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao 

Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do 

Serviço de Águas e Saneamento. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: MARGARIDA MARIA CARDOSO CRISTOVÃO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Margarida 

Maria Cardoso Cristovão, registado na secretaria sob o nº 13179 em 10 de outubro de 

2018, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas 

Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do 

qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 67 da secção H da Freguesia de 
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Cardigos, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 

inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 67 da secção H da Freguesia de Cardigos. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

LEGALIZAÇÃO DE ALTERAÇÕES EFETUADAS EM OBRA 

REQUERENTE: J. GOMES DA SILVA & FILHOS LDA. 

Presente requerimento de J, Gomes da Silva & Filhos, Lda., registado na secretaria sob 

o nº 12738, em 27 de setembro de 2018, em que pretende legalizar as alterações 

realizadas em obra ao projeto aprovado para construção de uma edificação destinada a 

habitação plurifamiliar. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar 

o projeto de arquitetura de legalização de alterações realizadas em obra ao projeto 

aprovado para construção de uma edificação destinada a habitação plurifamiliar. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA 

REQUERENTE : QUINTINO DE MATOS CALADO PARDAL 

Depois de notificado o requerente Quintino de Matos Calado Pardal, nos termos do 

Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em 

relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma 

edificação destinada a habitação familiar, a Câmara, de harmonia com a informação dos 

Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar que não é viável a construção de 

uma edificação destinada a habitação unifamiliar pois o terreno localiza-se em área 

ardida no incêndio de 16 de Agosto de 2017, pelo que pende sobre ele a proibição de 

realizar quaisquer novas construções pelo prazo de 10 anos. 

-----------------------------------------AUTO DE VISTORIA------------------------------------------------- 

REQUERENTE: AMÉLIA DA SILVA JESUS 

A Câmara tomou conhecimento do Auto de Vistoria nº 4049/2018, que fica anexo aos 

documentos da presente reunião, requerido por Amélia da Silva Jesus à edificação 

situada em Beco Vila de Santo António, Penhascoso, União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, para efeitos de verificação das condições de segurança e 

salubridade. 

Após análise do documento, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o referido 

Auto de Vistoria. 
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-----------------------------------------AUTO DE VISTORIA------------------------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA FERNANDA CLARINHA ROMÃO COSTA 

A Câmara tomou conhecimento do Auto de Vistoria nº 4048/2018, que fica anexo aos 

documentos da presente reunião, requerido por Maria Fernanda Clarinha Romão Costa 

à edificação situada na Rua de Santo António, nº 23, em Penhascoso, União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, para efeitos de verificação das 

condições de segurança e salubridade. 

Após análise do documento, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o referido 

Auto de Vistoria. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De José Marques da Silva Moleiro – Aboboreira 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Sociedade Agrícola Terras da Gama, sito em Vale da Gama, para alteração de 

edifício destinado a loja para venda de vinhos. 

- De Joana Quintas Fernandes Maia Nogueira, residente em Granja, para alteração de 

laje de esteira. 

- De Vânia Cristina Mendes Farinha e Igor José Mendes Farinha, residentes em 

Carvoeiro, para legalização e ampliação de espaço para comércio. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnica, subscrevo e 

assino: 


